

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

SUSCRIPCIONES.

INSEURCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4666 DE LA NOCHE. MADRID,

VIERNES 2 DE SETIEMBRE DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los DESPACHOS TELEGRÁFICOS que ayer anticipamos relativos a las batallas del 20 y 21. Ademas inserta el siguiente:

Paris, 1.º (8 tardes).

El embajador de España al señor ministro de Estado.

La sesión de hoy no ha ofrecido ningún interés: lo que más ha llamado la atención ha sido una petición de 2000 alzados, presentada por Favre, en favor de Strasburgo, cuya resistencia califican todos de heroica. No hay noticias de los ejércitos; y aunque acaso con tan poco fundamento como otros días, se habla de una gran batalla.

El parte oficial de hoy sobre los sucesos carlistas dice así:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

La facción del cabecilla Cevallos, arrollada de los montes de Oyarzun por las fuerzas de Guipúzcoa, se dirigió ayer a Goiztua, persiguida muy de cerca. El alcalde de Ibañez, al escuchar la derrota de la partida de Vaseo por el brigadier Uribe, participó que en aquella puebla se habían presentado ya 120 hombres de dicha partida acogiéndose a su indulto.

Los partes de los demás alcaldes, con excepción de los de los pueblos de la Rioja, alavesa, participan la constante presentación a indulto de los sublevados.

De la facción que se presentó en Moreda, y que parecía haberse dirigido a Vizcaya, nada ha vuelto a saberse.

Las dos pequeñas facciones levantadas en la provincia de Logroño se dirijieron ayer muy desanimadas hacia San Millán de la Cogolla, huyendo de las tropas que las seguían; y el comandante militar de Miranda participa que se presentaban a indulto en los pueblos de a denuncia, varios mozos pertenecientes a las partidas insurreccionalistas.

A altas horas de la pasada noche se recibió en este ministerio el siguiente despacho telegráfico:

Vitoria 1.º (11 noche.)

El capitán general al señor ministro de la Guerra:

Acabo de recibir un oficio del coronel retirado D. Bartolomé Vásco, don Ezequiel Gariaga y D. Alvaro Sodupe, en que solicitan acogerse a indulto con 500 hombres.

El teniente coronel Fardo me da parte de haber entrado en Oteo (Alava) a viva fuerza, después de dos horas y media de fuego, cogiéndole a la facción más de 100 prisioneros, muchas armas y caballos, y causándole varios muertos y heridos, teniendo que lamentar por su parte sensibles, aunque pocas perdidas.

El brigadier Salazar alcanzó hoy a las once en Montes Mendata dos partidas reunidas que se pusieron en fuga en el momento del ataque, les hizo un muerto y varios prisioneros, y fusiló al maestro de escuela de Mendata. Según noticias, el cabecilla Ugarte se desapareció.

Y por último, el gobernador de Vitoria manifiesta que seguían presentándose a indulto muchos insurrectos, y que puede darse por terminada la sublevación en la provincia de Alava.

Este satisfactorio resultado se debe a la inteligencia y energía de las autoridades, a las acertadas y rápidas marchas de las columnas combinadas, y a la infatigable actividad y arrojo de los jefes, oficiales y tropa que las componen.

La Gaceta de hoy no contiene decreto alguno.

Por la dirección general de los registros, C. VII y de la Propiedad y del Notariado se anuncia la vacante de un socio en la Compañía de actuaciones en la Presidente.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de barón de Espoz y Ella.

La tesorería Central de Hacienda salió esta mañana las carpetas números 3226 al 3350 del cupón de bonos del primer bataillón del regimiento del Infante y parte del segundo.

Según hemos oido decir, la causa de la salida de estas tropas para la capital de Aragón, la motivó la actitud de los republicanos, o sea la negativa a la

participación en la guerra civil de la administración central de Correos y Telégrafos al público que, siguiendo la costumbre de años anteriores, desde hoy se suspende la distribución del correo superior que se estraerá de las seis de la tarde al uno de la noche.

Por el juzgado de primera instancia del distrito de la Universidad se anuncia en la Gaceta de hoy haberse presentado en concurso veintiún pereceros de la empresa del teatro Real en la temporada de 1870 a 1871 y en su nombre y como director económico D. Juan González Alonso, y señala veinte días de término a los acreedores para presentar los títulos justificativos de sus presentes.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fue de 23 grados y la mínima 11.

Ayer llovío en Albacete, Cuenca, Murcia y Teruel.

El precio del trigo en el mercado de Madrid de ayer fue de 12 50 a 14 pesetas la fanega.

La cevada se vendió de 5 25 a 6 pesetas la fanega.

SEGUNDA EDICION.

El Imperial publica hoy los siguientes telegramas:

Bruselas, 1.º (14 y 50 mañana.)

D. Carlos de Borbón se encuentra en San Petersburgo, a donde llegó el dia 29 acompañado de Filio. Hasta Viena le acompañó también el marqués de la Romana.

El objeto de su viaje es solicitar la protección de las potencias del Norte que ayudaron a su abuelo; pero nada ha conseguido ni conseguirá, aún que ha reconocido los empréstitos que aquel contrato, y aunque asegura que un levantamiento en masa en la mayor parte de las provincias de España se había presentado ya 120 hombres de dicha partida acogiéndose a su indulto.

Bruselas, 31 (10 y 50 mañana).—

El mariscal Bazaine continúa cercado.

Los alemanes procuran establecer sus campamentos lo mas lejos posible de los campos de batalla, por temor a las emanaciones que ya han producido algunas víctimas.

El emperador se encuentra en Charleroi, y el príncipe imperial en Verviers.

NOTA. Ignoramos qué población ha querido indicarse con esta última palabra, que indudablemente ha sido mal trasmitida.

Ha regresado a Málaga el presbitero republicano Sr. Romero, comprendido en el ministerio.

Bajo la dirección del diputado señor Maisonneuve, ha empezado a publicarse en Alicante un nuevo periódico titulado la República Española.

Los renombrados baños sulfurosos del arsenal de Lisboa están abiertos hasta el 13 de noviembre. Los ferrocarriles portugueses han rebajado los precios de tarifa para los bañistas.

Un telegrama de París, recibido esta mañana, dice que en aquella capital se ha espaciado el rumor de que Mac-Mahon había ganado una batalla a los alemanes, quedando 60000 de estos fuera de combate.

Un telegrama de Londres recibido esta madrugada dice que la tentativa de Mac-Mahon para aliviar la situación de Metz ha resultado completamente frustrada por las últimas operaciones: que en estos últimos días, y en la batalla del 30 han perdido los franceses 20 cañones, sufriendo pérdidas considerables, y que los prusianos, que han sufrido poco, se han apoderado de dos villas próximas a Sedan. El telegrama añade que en Bruselas circula la noticia de que se ha pendido un nuevo combate.

Dice la Iberia que los carlistas tenían ya nombrado hasta su gobierno provisional.

Ayer se ha publicado el primer número del nuevo diario político La Paz, cuyos propósitos son defender la neutralidad de España y los intereses sociales y conservadores, dentro del espíritu democrático de la revolución.

Escriben de Zarauz, que el sábado y el domingo concurrieron y consagraron a primera fila en la iglesia de los frailes Franciscos, los sesenta zarauzanos que marcharon a Aripetxe a poerse a las órdenes del cabecilla Amilibia.

Dice la Independencia española:

Esta mañana han salido fuerzas militares para Zaragoza, compuestas del primer bataillón del regimiento del Infante y parte del segundo.

Según hemos oido decir, la causa de la salida de estas tropas para la capital de Aragón, la motivó la actitud de los republicanos, o sea la negativa a la

No creemos que esto sea verdad, pues entonces sería tanto como igualarse a los carlistas en patriotismo.

La Discusión dice, que efectivamente es absurdo pensar que los republicanos traten de imitar a los carlistas.

Escriben de Bilbao con fecha 31:

Viajeros que ayer tarde llegaron por el tren, nos dicen que la partida de Zaragoza sufrió ayer al uno de una sorpresa.

Una columna que había salido de Miranda dió con ella en aquellos empinaos y salvajes sitios y le hizo 33 prisioneros, entre ellos el jefe de la banda, dos curas, un sacerdote y dos alcaldes.

Leemos en un colegio:

Desde ayer están encargados los jue-

zes de paz de los expedientes relativos al matrimonio civil, y además del conocimiento de los juicios de faltas, que, con los de conciliación y verbales, ya significan un regular trabajo para unos cargos honoríficos y gratuitos.

Si a esto se añade que, como sucede en Madrid, no tienen los jueces de paz locales a propósito para sus audiencias, puesto que han de esperar todos los días a que termine el despacho ordinario los de primera instancia, los inconvenientes no son leves.

Llamamos la atención del gobierno para que ponga el remedio oportuno.

Una carta de Bilbao dice que el 30 entraron en aquella capital custodiados por fuerzas del ejército, siestas 100 individuos de una partida que se dice se han acogido a indulto. Todos iban armados de muy malas escopetas. Por la tarde también llegaron dos curas en calidad de detenidos por sospechas: a estos, además de la fuerza que les custodiaba, acompañaba el alcalde del pueblo, el cual iba a impetrar para los detenidos la libertad, respondiendo de ellos, como incapaces por todos conceptos de haber ni aun siquiera dado ni hecho la menor cosa en favor del alzamiento.

Respecto a la reunión de liberales para protestar de la conducta de los carlistas, dice la misma carta que el proyecto de acuerdo partió o inició un individuo perteneciente al partido alzón, y en sustancia se reúno: primero, a trasmisión al gobierno de la nación un telegrama en el que todos los partidos liberales le ofreciesen su apoyo, material para anular los proyectos del absolutismo. Una copia de este telegrama se le remitió también al capitán general del distrito Segundo, considerando que por el estado de guerra en que la provincia se encontraba no había más autoridad gubernativa que la del comandante general, recurir a él, y que una comisión que se designase le manifestase el deseo de los concurrentes de que, disolviendo la diputación foral, procediese, ayudado de esta misma comisión, a designar personas y formase otra que, respondiendo a las instituciones del país y las de la nación, se encargase de la administración civil y económica de la provincia.

Hecha la designación de esta comisión, que la compusieron los Sres. Elizagorri, Aguirre (D. Eduardo) y Aguirre (D. J.), que habían formado la mesa, a las que agragaron al Sr. Leza, autor de la proposición, y al Sr. Bartolomecheas, dióse por terminada la reunión.

La carta concluye con estas noticias:

«El diputado Urquiza se dice está ya en Bayona. Dices también que conta con algunos sargentos de la ciudadela de Pamplona; pero que, advertido su jefe a tiempo, pudo hacer abortar el proyecto, que allí retuvieron, y cuyas consecuencias por falta de datos no es posible apreciar.»

Los periódicos de Murcia y Cartagena vienen hablando de un supuesto rompimiento entre los Sres. Prim y Ruiz Zorrilla. De seguro los dos aliados personajes se reirán de esta noticia.

El domingo hubo una reunión republicana en Cartagena, a que asistieron los Sres. Galvez Arce, Poveda, Eduarte, Rueda, el ex-sargento, Fernández y otras muchas personas.

El correo de Portugal que llegó ayer muy tarde ha traído algunos detalles del cambio ministerial que se ha verificado en Lisboa.

Una carta particular fechada el 30 dice así:

«Anoche llamó el rey al mariscal Saldanha, que se encontraba en Cintra, y le hizo presentar su dimisión, nombrándole después el almirante en Jerez.

El nuevo ministro quedó constituido en la siguiente forma:

Marqués de Sa, presidente del Consejo y ministro de Guerra y Marina.

Marqués de Ávila, Hacienda, Justicia y Negocios extranjeros.

Obispo de Vizcaya, Reino e Instrucción pública.

Carlos Bento da Silva, Obras públicas.

Este cambio, verdadera contrarrevolución de palacio, se achaca generalmente a indicaciones de Inglaterra, aunque nadie puede afirmar a Vd. sobre el particular. No falta quien sospeche que existan intrigas en ese sentido.

El duque de Saldanha se volvió a Cintra.

La figura mas importante del nuevo ministerio es el señor obispo de Vizcaya.

Quiere garantizar para nombrar después un nuevo ministro.

Habrá sede de relaciones entre el duque de Saldanha y algunos importantes personajes de esa para asuntos de España.

El célebre conde de Peniche aun sigue entre nosotros.

A medida que las fuerzas alemanas van internándose en Francia, el gobierno prusiano, que nada quiere dejar al azar, no solo reemplaza inmediatamente las bajas que sus tropas han sufrido en los diversos encuentros, sino que organiza activamente tres ejércitos de reserva: uno sobre el Rhin, otro en Berlín y

el tercero en Silesia. Hace pocos días se formó en Francia un cuarto ejército a las órdenes del príncipe real de Salónica, con dos cuerpos de él del príncipe Federico Carlos. Estos dos ejércitos han sido reemplazados por dos grandes divisiones de la Landwehr, llegadas de Alemania con este objeto.

También son soldados de la landwehr los encargados de cercar a Thionville.

Leemos en el Irapac-bat del miércoles:

«Martínez Tenaquero y Lirio vagan por la costa, según hemos oido decir. Anteayer parece estaban en Mundaca, y es muy posible se fugan al extranjero en la primera ocasión.»

Los periódicos de Bilbao publican el siguiente despacho al señor ministro de la Gobernación:

«Anterior al despacho de esta noche, D. V. S. las gracias en mi nombre a esos dignísimos liberales. Mañana dare cuenta al Consejo de ministros de su heroica resolución. Yo siempre he esperado lo mismo de la invicta Bilbao.»

En los escaparates de Serop, calle de la Montería, se halla expuesto un magnífico boceto de grandes dimensiones, representando la sangrienta batalla de Wiesbaden. Su autor es el Sr. Moreno Rubí que ha hecho una verdadera obra.

El Sr. Amilibia, que manda una de las partidas carlistas ha sido, según parece, alcalde de Zarauz mucho tiempo.

Hallegado a Madrid el fotógrafo señor Amiel que trae cuadros de las batallas entre Francia y Prusia para esponerlos al público.

Varios vecinos de la calle de la Yedra nos ruegan llamemos la atención del ayuntamiento sobre el abandono en que se encuentra una parte de la misma, poblada por más de 300 vecinos contribuyentes desde hace más de seis años, abandonando que existe a pesar del contrato celebrado con la corporación municipal, de cobrar el valor de sus terrenos en 10 años a condición de arreglarlos el tránsito de la calle convertida hoy en un foso intransitable, sin alumbrado ni empedrado.

El Tiempo dice que se acelerará la reunión de las Cortes para investir al Rey con las atribuciones.

Una carta de Bilbao fecha 31, dice que en el dia anterior se aseguró en aquella ciudad que en el inmediato pueblo de Galdecano había una partida de 300 hombres al mando de un tal Pérez, la cual debía ponerse en combinación con otra situada en la cordillera de Arecharda, y juntas caer sobre Bilbao, con objeto de dar un golpe de mano. Sin duda a consecuencia de estas noticias se tomó en aquella ciudad en la noche del 30 mas precauciones que de ordinario, todas necesarias, porque no había quedado allí fuerza alguna del ejército. Posteriormente han entrado tropas en aquella ciudad.

Las bandas del cabecilla Calle, que parece que constituyen unos 200 ó 300 hombres, estaban el martes en Echagüen, desde donde pidieron a Villarreal 80 pares de alpargatas y raciones, que el citado pueblo les negó, confiando en el auxilio que han de prestarle las tropas que allí se han dirigido.

El parte oficial del jefe de la fuerza de cazadores de Barcelona que atacó con el gobernador de Bilbao la primera partida carlista, dice así:

«Batallón cazadores de Barcelona, número 3.—Tengo el honor de participar á V. S. que, al llegar á una venta una legua de esta población con la fuerza de mi mando, se participó al Excmo. señor gobernador civil de la provincia por unos paisanos que la fuerza de los migueletes que existían en la villa se hallaba reclutando hombres en sentido carlista; continué mi marcha, si bien algo mas agitada; pero al llegar á la revuelta de Izar, se presentó lloroso el hijo del capitán de la Guardia civil de esta compañía, manifestando que de tardar mas un instante, encontrariamos usilados á su padre y guardias, pues estos habían sido desarmados por los migueletes y paisanos. Con orden de la autoridad civil, marché al paso ligero y al llegar á dar vista á esta población con los diez guardias civiles que componen parte de la fuerza, divisé un número de hombres armados en ademán hostil; les intimé la rendición, y al no verificarlo, se rompió el fuego, disponiendo salieron dos guerrillas por ambos flancos, la que además de varios paisanos, y un miguelete prisionero, me dan parte de enscontrar dos cadáveres de paisanos, uno armado, y otro que no se le han encontrado armas; además han fallecido dos muertos dentro de las casas en que se encontraban á cubierto los rebeldes.

Me dispongo á dar de comer á la tropa por orden del Excmo. señor gobernador, y después de practicar un escrupuloso reconocimiento del campo y población daré á V. S. el oportuno conocimiento.

Llénome de satisfacción al participar á V. S. que mis movimientos y disposiciones han sido secundando las órdenes del Excmo. señor gobernador civil, que durante las operaciones ha marchado al lado y delante de la tropa; no ha habido que lamentar desgracia alguna por nuestra parte.

Dios guarde á V. S. muchos años.—Amorebieta 23 de agosto de 1870.—El comandante de la fuerza, Manuel Atozaga.—Señor gobernador militar de la provincia de Vizcaya.»

El dia 30 comparecieron ante el consejo de guerra los dos jefes del atentado de la Villette: Eudes, redactor de la *Libre pensée*, y Briceau. Confesaron que habían atacado el cuartel de bomberos y quisieron amotinar el pueblo para derribar al gobierno. Protestaron energicamente contra todo pensamiento de connivencia con el estranjero. Dijeron que su fin era, por el contrario, organizar un movimiento revolucionario para recharzar mejor la invasión.

Compareció despues Langereau, que fue preo por haberle ocupado una caja llena de revólveres y puñales, y Mordacq, herido en la refriega de la Villate, el cual confesó con cierta fruición que había matado á un sargent de ville.

Por primera vez se pronunció en este proceso el nombre de Blanqui. Parece que éste se encontraba en París en el momento de la agresión y que se alojaba en casa de Eudes. Le llamaban el Vejo Marqués.

Hasta ahora no sabemos qué pena ha sido impuesta á los procesados, aunque se asegura que á los dos primeros será la capital.

El diario oficial de Berlín encabeza el ultimo número correspondiente al 26 de agosto con la significativa declaración siguiente:

«Los hombres de Estado de Europa deben acostumbrarse á pensar que el pueblo alemán sigue esta vez su propio instinto, y busca una rectificación de fronteras para honrarrestar los excesos de Francia y para imposibilitar que invada de aquí adelante la ribera izquierda del Rhin.»

Un despacho de Dresde dice que la fuerza del ejército de reserva que desde el 14 de agosto había emprendido su marcha hacia Francia ascendía a 300000 hombres; la mayor parte seguía el camino de Colonia. El ministro de la Guerra, de Roon, había garantizado poner disponibles para la guerra, para 1.º de setiembre lo mas tarde, 280000 hombres.

Un despacho oficial prusiano fechado el 28 en Clermont que publica el *Times*, dice que todas las noticias publicadas en París como recibidas directamente por telégrafo del mariscal Bazaine, son fraudadas en París, porque el mariscal no tiene comunicación telegráfica con la capital, y cualquier mensajero que enviase tendría que caminar una jornada entera para llegar desde Metz á la primera estación telegráfica francesa.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELÉGRAFICOS:

París, 1.º (2 y 30 tarde).
Mezieres, 31.

Ayer hubo combates cerca del Masa, los cuales se han renovado hoy.

Faltan detalles sobre los resultados definitivos.

El mariscal Mac-Mahon, apoyado en las fortalezas de Mezieres y Sedan, puede todavía retirarse á una u otra de estas plazas.

Las fuerzas prusianas que eran muy numerosas, han obligado á nuestros generales á guardar prudencia.

No se han alejado, pues, de las plazas fuertes á fin de gastar las fuerzas del enemigo.

Ayer cerca de la fortaleza de Longwy, los gendarmes y carabineros batieron una fuerza de caballería prusiana compuesta de 500 hombres, de los cuales 50 quedaron muertos.

El resto de la caballería prusiana se refugió en el Luxemburgo violando la neutralidad de este ducado.

Paris 1.º (3 y 15 tarde).

El 3 por 100 francos se cotiza á ultima hora á 80-5.

El 3 por 100 español interior á 22.

El 3 por 100 español exterior de 1867 á 25 3/4.

El 3 por 100 id. exterior de 1869 á 24 3/4.

Consolidados ingleses á 92 1/8.

Londres, 1.º

El Banco de Inglaterra ha bajado el descuento á 3 1/2 por 100.

Pa's, 1.º (6 y 40 tarde).

Los periódicos dicen que el mariscal Bazaine ha obtenido el dia 26 ventajas notables sobre la caballería del príncipe Federico Carlos; que los prusianos han obtenido ventajas sobre el cuerpo de ejército del general Faillly, y que Mac-Mahon ha obtenido ayer una señalada victoria.

Paris, 1.º (6 y 45 tarde).

El ministro de Negocios extranjeros ha dicho en el Senado que ha enviado a todas las potencias una nota denunciando la conducta de los prusianos con los hospitales de sangre y amenazando con renunciar al convenio de Ginebra, si los prusianos siguen faltando á él.

Tambien ha dicho, que el gobierno francés ha enviado otra nota, contestando al despacho del conde de Bismarck, relativo á los cuerpos franceses y guardias móviles.

En esta nota declara el gobierno francés, que si Prusia insiste en no reconocer á dichos cuerpos el carácter de tropas regulares, Francia ebrará igualmente con las reservas prusianas de la landwärth y de la lans-turm.

El Sr. Jules Favre ha presentado hoy en el cuerpo legislativo una protesta de 2000 alsacianos residentes en París contra la conducta, que califican de salvaje, de los prusianos.

Ademas esta exposición pide que se envíen refuerzos a Strasburgo.—París.

Es opinión general que los descalabros sufridos ya por Francia y la situación de sus ejércitos hace ya muy difícil su situación, y mucho mas difícil que pueda ponerse al asedio de París.

En Metz dicen que hace estragos el tifus, y hoy se ha dado como inevitable la readmisión de Sir Sludge.

Se ha concedido la exención del servicio al brigadier D. José de Lira.

Ayer tarde llegó á Leganés, donde ha sido acuartelado, el regimiento de infantería del Rey.

El batallón de cazadores de Alba de Torres, que devió haber llegado ayer á Madrid desde Sevilla, no lo ha verificado aun por hallarse la vía intercepada á causa del temporal.

No es cierto, al menos así consta de nuestras investigaciones en centros autorizados, que se haya fusilado en Pamplona á ningún sargento, como dice h. y un peridióco, por haberse descubierto connivencias en los carlistas.

Las noticias recibidas hoy referentes á los carlistas, confirmán las que dimos ayer á última hora. Las partidas disiden, y se presentan á las autoridades militares de los que abandonaron sus esas enigmas en los primeros momentos.

El mariscal Saldanha no ha hecho dimisión sino que ha sido decidoceceante cesante. El correo de hoy nos trae el testo del decreto que dice así:

«Queriendo encargar al mariscal del ejército duque de Saldanha, mi subrino, de una elevada misión diplomática por exigirlo así el servicio público en las actuales circunstancias, he tenido á bien declararlo cesante de los cargos de presidente del Consejo de ministros, ministro y secretario de Estado de los negocios de guerra e interino de los Negocios extranjeros, para que fué nombrado por decretos de 19 y 20 de mayo último, y que ha desempeñado con mucho contentamiento mio, Palacio de la Ajuda 29 de agosto de 1870.—El rey.—José Diaz Ferreira.»

Muchos carlistas han ya por seguro que ha fracasado su nuevo complot de rebellion por haber faltado á sus compromisos con auxiliares con quienes dicen que contaban, y por no haber conseguido apoderarse de una plaza fuerte que es su principal aspiración.

El gobernador de Bilbao, Sr. Benítez de Lugo, va á ser puesto para una recompensa por la energía que ha mostrado desde la aparición de la primera partida carlista que batío al frente de unos cuantos soldados.

Las piezas de artillería estocadas en las murallas y fuertes inmediatos á París, están perfectamente servidas. Cada una de esas bocas de fuego tiene municiones suficientes para poder hacer 700 disparos.

Dice el Telégrafo autógrafo:

«La colonia española de París agena á la política activa de España, censura con patriótica indignación la criminal

Ayer cerca de la fortaleza de Longwy, los gendarmes y carabineros batieron una fuerza de caballería prusiana compuesta de 500 hombres, de los cuales 50 quedaron muertos.

Están tomadas ya todas las medidas para volar, en caso necesario, los puentes de las líneas ferreas y caminos hacia el Oeste, Este y Sudoeste de París, en el radio de 10 á 12 leguas.

conducta de los carlistas, que penetran en son de guerra por las fronteras de la madre patria al dia s'guinte de haberlas franqueado la amnistía.»

No parece cierta la noticia dada por un periódico de hoy, de que haya sido llamado por telégrafo el vicepresidente de las Cortes señor marqués de Perales.

Paréce que los carlistas habían reunido bastantes fondos por medio de suscripciones abiertas entre sus partidarios, pero que el dinero se ha acabado ya, apenas hechos los primeros gastos para adquirir algún armamento.

Dice un periódico de París:

«La Bolia está muy desanimada; los negocios, en general, están paralizados, y las transacciones son casi nulas. Los artículos alimenticios, en su mayor parte, han experimentado una subida considerable en los precios.»

Mucho se habla en los círculos oficiales de París, especialmente en los militares, de un viaje hecho á fines de la última semana á aquella capital por un general francés, el cual, después de haber sido recibido en audiencia particular por la emperatriz, partió inmediatamente para el cuartel general.

Desde que se ha constituido el comité de defensa de París, se reúne dos veces cada dia. Cuantas medidas adopta son ejecutadas con la mayor rapidez.

Las autoridades prusianas recientemente constituidas en la Alsacia, la Lorena y parte de Champaña, han prohibido que se reunan mas de tres personas en las calles y sitios públicos de aquellas poblaciones, para prevenir de estos incidentes tumultos y asesinatos.

El 28 y 29 ha sido vivísimo el fuego contra Strasburgo.

Los partidarios de Carlos VII, dice el Telégrafo autógrafo, van equipadas á la ligera: visten generalmente boina y chaqueta y están todos perfechados de capuchas bien provistas de cartuchos. Las armas, al entrar en territorio español, las recogen en depósitos que tienen en diversos puntos fronterizos.

La partida carlista que vagaba por las inmediaciones de Oyarzun, y venía persiguiendo la penetrado por Navarra en dirección á la renta. En Goizteta pidió 40 razones. Algunas fuerzas marcan su encuentro.

Nien Navarra ni en Alaca se sabe hoy que haya partidas carlistas; y en Vizcaya solo se sabe de algunos pequeños grupos que se dispersan y buscan su salvación en la fuga, ó regresando los comprometidos á sus casas.

Hoy recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Santander, 1.4 y 30 tarde.

Al director de La Correspondencia de España:

El vapor-correo Puerto-Rico ha fondeado en este puerto hoy á la una de la tarde, sin novedad, conduciendo la correspondencia y pasajeros de las Antillas.

La nueva empresa del teatro de Lope de Rueda, que como digimos hace días, se llamará este año de Moratin, y para el cual están ya contratados, según ayer, los Sres. Tenorio y Ca tro, y los Sres. Vico, Parreno y Reig, cuenta también con la señorita Genovís y el primer actor clásico D. Serafín Grela, estando en trajes, además, con las señoras Rainos y Zapatero.

La Discusión publica hoy en su última hora las siguientes noticias:

«Los detalles que llegan á hora avanzada de la noche sobre las pérdidas que han sufrido los franceses, son horribles. Se hace subir el número de estos, entre muertos, heridos y prisioneros, á 60000. Se ha refugiado en Sedan una parte del ejército de Mac-Mahon. El resto va a por los pueblos inmediatos á la frontera belga y en un estado deplorable.

Los soldados que formaban la vanguardia en uno de los momentos de la acción de ayer, parece que entraron en territorio belga, e invitados por las tropas que guarnecen la línea fronteriza á retirarse lo efectuaron inmediatamente.

El gobernador de Arion participa al gobierno que la batalla continúa desde las dos de la mañana entre Carrión y Sedan y que parece que los franceses retroceden.

En el vapor Leon ha llegado hoy á Tarazona procedente de Mallorca, un batallón de infantería que pasará á Barcelona.

Está tarde se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

Bruselas, 1.º (Vía cable).

El ministro de España al señor ministro de Estado.—Madrid.

Se dice que Mac-Mahon y el emperador se encuentran en Sedan, rodeados por todas partes de tropas prusianas, que las avanza zonas de estas están á 4 y 5 kilómetros de la frontera belga y á 10 kilómetros del grueso del ejército del rey Guillermo.

Los soldados que formaban la vanguardia en uno de los momentos de la acción de ayer, parece que entraron en territorio belga, e invitados por las tropas que guarnecen la línea fronteriza á retirarse lo efectuaron inmediatamente.

La policía romana está espulso de su territorio pontificio á todos los sacerdotes y religiosos.

Se asegura en París que el general Troch pasará una gran revista á la Guardia nacional así que se celebre la aproximación del enemigo á la capital.

Un decreto del rey de Prusia atribuye las acciones del 14, 15 y 16 de agosto al nombre de batallas de Coulmiers, Vionville y Gravelotte.

Habrase dicho que uno de los regimientos que han llegado últimamente á París, fué inquietado cerca de Montreuil por algunas fuerzas enemigas. Es este rumor exacto, y lo que ha dado lugar á su circulación es que a unos soldados han contado que los jefes, al acercarse á la capital, tomaron ciertas precauciones para estar dispuestos á cualquier eventualidad.

Desde ayer se ocupa la diputación provincial de hacer la distribución de distritos electorales para la elección de diputados provinciales. Segun la ley une-

va, con arreglo á la estadística de la población, la provincia de Madrid tendrá hecho mucho daño al enemigo, y la infantería de marina prodigios de val-

or. El 31 a las siete de la mañana to-

maron los prusianos la ofensiva á la orilla izquierda del Mosa, trabajando

se la lucha entre Douzery y Donchery.

Atraídos por el mariscal Mac-Mahon á un angulo formado por los muros de Sedan y las alturas de la orilla izquierda del río, han sufrido perdi-

didas de consideración y se retiraron

a las doce sobre Villemontre después de intentar varias veces repasar el Mosa.

El 31 por la mañana pasó Mac-Mahon el Mosa por Mauson, hecho que

está en contradicción flagrante con el despacho del rey, que dice que ha

rechazado hasta más allá del Mosa

a las tropas del mariscal.

Todo induce a suponer que hoy han

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

47 diputados, de los cuales 29 ó 30 corresponden a la capital.

Hoy no está resuelto quién irá a representar a España en Méjico, puesto que el Sr. Balaguer, a quien se ha ofrecido este puesto, no está decidido a aceptarlo, si bien se espera conveniente.

Los batallones de la milicia nacional de París y algunos pertenecientes a los departamentos limítrofes continúan dándose entusiasmadas adhesiones al general Trochu.

La Gaceta de Colonia da cuenta de un terrible episodio de la acción de Gravette: «Los desastres, dice, producidos por obuses franceses en una de las anualidades de Gravette son en verdad horribles. Todo el edificio se encierra reducido a cenizas, donde una docena de heridos encontraron la muerte en medio de las llamas. En tanto que otro número igual era sepultado bajo los escombros. Los oficiales y los soldados heridos trataron de refugiarse en el sótano, pero allí también les esperaba la muerte. Es todo punto imposible justificar exactamente por ahora el número infelices que han percidido en aquella catástrofe.»

La nueva diputación local de Bilbao quedó constituida del siguiente modo:

Bando Ovacio: D. Eduardo Victoria de Lecea, D. Antonio Azamir y D. Manuel Cortazar.

Bando Gambino: D. José María Murga, D. Joaquín de la Quintana y D. Andrés Nardiez.

Regidores: D. Nicolás de Peira, D. Eugenio García, D. Miguel Orbelo, D. Ezequiel de Uriagu, D. Juan Alonso, D. Calixto Ametegui, D. Benigno, Salazar, D. Felipe Uzagon, D. Lorenzo Echevarría, D. Teodoro R. de Marnai, don Luis de Barrios y D. Vicente Lallana.

Sindicos: D. Cosme Echeverría, don Álvaro Galíndez, D. Eduardo Cartey y Villosa, D. Manuel María Montiano, don Manuel Artidau y D. José María Ezpeleta.

Tesorero: D. Anastasio de Goiri.

Contador: D. Ignacio Brillas.

Secretario: D. Manuel de Ingauzo.

Archivero: D. Vicente La Montrua.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 31.

Se dice que el emperador es a muy enfermo en Carignan.

Conviven las personas inteligentes a que Mac-Mahon se encuentra muy enfermo.

París se encuentra al abrigo de una fiebre.

La prensa inglesa reconoce el derecho de Alemania de anexionarse la Alsacia y la Lorena.

Londres, 1.

De las noticias prusianas resulta que Mac-Mahon ha sido derrotado y rechazado a Mouzon.

Una versión belga dice que los franceses fueron de nuevo rechazados el miércoles, y que las pérdidas han sido considerables por ambas partes.

Sobre la carretera de Sedan la batalla empezó al amanecer, y seguía ya entrada la noche cerca de Roñoy.

Empiezan a mandarse refuerzos a Mac-Mahon.

Noticias de París aseguran que el emperador está en Vauhecourt.

El príncipe imperial volvió a Mezieres.

Grandes lluvias han caído en el Aragón, y han inundado las carreteras.

Paris, 2 (7 mañana.)

Una nota comunicada anoche, dice que las noticias oficiales faltan todavía pero que los telegramas de Bélgica que alcanzan hasta el miércoles a las 4 y 20 de la tarde anuncian que se ha verificado el 20 una serie de combates con pérdidas considerables por ambas partes.

El 31 los prusianos volvieron a tomar la ofensiva, pero habiendo sido atraídos por Mac-Mahon bajo las fortificaciones de Sedan, sufrieron pérdidas muy serias y se retiraron a las doce hacia Villmontreux después de varias tentativas inútiles para pasar otra vez el Mosa.

Mac-Mahon pasó el Mosa en Mouzon, el 31 por la mañana. Varios combates han sido verificados probablemente ayer jueves.

El general Ubrich ha declarado con fecha de ayer jueves, que a pesar del bombardeo, la villa de Strasburgo resistirá contra todo ataque. Fabra.

A última hora recibimos el siguiente DESPACIO:

Paris, 2 (12 y 15 tarde).

A primera hora se citan:

El 3 por 10 francos a 59-80.

No hay operaciones en los fondos especiales. —Fabra.

El consejo de ministros se ha reunido a las cinco en la secretaría de la presidencia.

Este tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 31.

Se dice que el emperador es a muy enfermo en Carignan.

Conviven las personas inteligentes a que Mac-Mahon se encuentra muy enfermo.

París se encuentra al abrigo de una fiebre.

se le ha cogido y se le condujo ante la autoridad, se llamó a sus padres por esta, y se le reprendió; y, no obstante esto, aun ha vuelto a presentarse por las casas del barrio de la Carrera de San Gerónimo, sorprendiendo y engañando a muchas familias.

El empréstito bávaro de 13 millones de thalers ha quedado abierto, solo en Berlín siete veces, según dice un periódico.

Leemos en el *Francia*:

«Se confirma que la emperatriz ha pedido al general Trochu su dimisión. Este se ha negado noblemente, pidiendo se le destituya si no se quieren utilizar sus servicios. Parece que el gobernador de París tiene más de una dificultad con el prefecto de policía señor Pietri.»

Cerca de Payus ha sido detenido un tren francés que salió de Troyes. Un periódico francés dice que la detención se verificó descargando los huanos sus fusiles sobre el inquilino conductor del tren.

El gobierno francés acaba de enviar a los Vosgos y la Alsacia dos compánies de ingenieros con el encargo de hacer saltar los linderos y puentes y cortar los caminos a fin de impedir a los prusianos todo medio de comunicación y retirada.

Ha tenido lugar en París un hechizo verdaderamente increíble. Dos soldados de caballería han recorrido a todo galope con el sable desnudado, los boulevares centrales, seguidos por mas de 1000 personas que gritaban: «Detened esto! Son huanos!» Algunos sargentos de villa consiguieron, con efecto, detenerlos, y resultó que eran dos soldados franceses que estaban borrachos.

Como prueba elocuente de las fatigas y sufrimientos que aquejan a ambos ejércitos beligerantes, se cita el fallo del general francés Dubois, que ha muerto, según declaración facultativa, de aniquilamiento (*épuisement*).

Se asegura que los prusianos se preparan para cruzar el curso del río Ill, que alienta a Strasburgo, para hacer capitular a aquella ciudad.

Este propósito es absurdo, dice la *Opinione nationale*. Si se quiere cortar este río antes de la entrada en la plaza sitiada, los strasburguenses no tienen más que atajarlo por el punto en que sale de la población, y eliendo de este modo las aguas que ilumina los dos brazos del río y las canales interiores, tendrían aguas para seis meses y para un año sin contar la de los próximos.

Pasado mañana tendrá lugar la inauguración de un gran cosmonaia que se ha establecido en la calle del Caballero de Gracia n.º 48, en el cual se exponen varios episodios y batallas de la guerra franco-prusiana.

El Regente del Reino ha autorizado la decreto que verá dentro de unos días la luz pública en la *Gaceta*, promulgando la ley de organización de tribunales.

Ha sido ascendido a brigadier, por los servicios prestados en la campaña de Cuba, el coronel del regimiento de infantería D. José Velasco y Postigo.

Según telegrama de hoy, los dispersos de la facción Loreto, riopanos casi todos, se han presentado en los pueblos impidiendo la clemencia del gobierno.

Mañana se verificará en los jardines del Buen Retiro el penúltimo concierto de la presente temporada, ejecutándose obras de los más nombrados maestros italianos y alemanes.

Una carta de Zarauz dice que los moros de aquél regresan para ponerse a disposición de la autoridad local, entrando gritando: «Abajo Carlos VIII! que nos han engañado.»

El alcalde popular de Madrid Sr. Galindo, parece que se halla resuelto a no continuar en su puesto a pesar de los esfuerzos de sus amigos, porque su salud especialmente le impide sostener por más tiempo tan improbo trabajo.

Esa opinión muy admitida en los círculos políticos que las Cortes resolverán la cuestión de constitución definitiva del 1.º en los primeros días de su reunión.

Ayer corrió en la Bolsa de París el rumor de que el ejército del príncipe Federico Carlos había sido derrotado por Mac-Mahon, y que el del príncipe rey acudía a toda prisa en su auxilio.

Se cree que la comisión permanente de Cortes se reunirá pronto para tomar algún acuerdo respecto a elecciones parciales de diputados.

No parece probable, a pesar de lo que se cree, que Mac-Mahon se encierre en Sedan, a no ser tan precisado que no le quedara otro recurso. Sedan es una población de mas de 170 000 almas, sin mas defensa que una muralla, un foso y un castillo, no de grande resistencia; está mal preparada respecto a vivieres para un ejército, y un asedio daría el pronto resultado de una capitulación.

Pasado mañana tendrá lugar la inauguración de un gran cosmonaia que se ha establecido en la calle del Caballero de Gracia n.º 48, en el cual se exponen varios episodios y batallas de la guerra franco-prusiana.

El Regente del Reino ha autorizado la decreto que verá dentro de unos días la luz pública en la *Gaceta*, promulgando la ley de organización de tribunales.

Ha sido ascendido a brigadier, por los servicios prestados en la campaña de Cuba, el coronel del regimiento de infantería D. José Velasco y Postigo.

Mañana llegará a Madrid el Regente con toda su familia.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 3.—San Sandalio y San Lazaro.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 3.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante de Ingenieros, don Luis María del Yerro.—Visita de hospital: Asturias, sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Pavía segundo capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 3.—Segundo batallón del distrito del Hospital.—Jefe de día: D. Pedro Mas y Oseta.—Capitán de hospital: E. M. D. Eduardo Ortiz y Casado.—El secretario, P. A. J. Valdés.

BOLSA DE MADRID DEL DÍA 2.

FONDOS PÚBLICOS.	ULTIMOS PRECIOS.	BALANCE.
DEL 1.º DEL 2.	DEL 1.º DEL 2.	DEL 1.º DEL 2.
3 consolidado....	21-20	24-05
Id. pequeño s....	24-30	24-20
Id. fin corriente....	24-20	24-00
Id. esterior....	09-00	23-20
3 proced. diferido....	00-00	00-00
Id. fin de mes....	00-00	00-00
Deuda material....	00-00	00-00
Id. personal....	00-00	00-00
Bill. h. potecarios....	100-30	100-60
Id. 2.ª serie....	94-90	94-50
Banco de España....	13-00	13-00
Bancos del Tesoro....	63-70	63-70
FERRO-CARRILES.		
Obligaciones 2000....	49-60	46-50
Id. nuevas....	43-40	45-25
Id. de 20000....	09-00	00-00
Id. nuevas....	00-00	00-00
CARRETERAS.		
Abril de 1830....	00-00	00-00
Agosto de 1832....	00-00	00-00
Julio de 1836....	00-00	00-00
CAMBIOS.		
Londres 5 90 d. f.	49-40	49-45
París á 8 d. v....	5-12	5-12

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—El rompazo.—El gran baile. El espíritu del mar.

BUFOS ARDERIUS.—1.ª función de abono.—Tercero primero impar.—A las 8 1/2.—La avorita.—Los estanqueros acróbatas.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 9.—Las cuatro barras por Atole—Ejercicios ecuestres—Las bombas—D. But de los Terneros Onzalos.

TEATRO DE VERANO.—Circo de Paul.—A las 8 1/2.—El lince de la revolución 6.—Abigor y Eloisa.

VARIÉ DES.—A las 8.—La voz del corazon.—La visita de Luisito.—Maruja.—Damon y compañía.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2.—Gran concierto por Mr. Arban.

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.

131

prodigándole sus facultativos cuidados.

—¡Ay! Antonia, ¡si tu supieras...

—Ay! he de saber, señora mía?

—Que Luciano ha visto a Aurora.

—Eso ya lo sé.

—Es que Aurora y Juana saben ya que sea hermana.

—Y qué hay de malo en eso?—dijo la gitana con la mayor serenidad.

—Pero es que ellas y aun Luciano,

replicó la condesa bajando la voz, —saben lo de la víctima.

—¿Qué venen?

—El de la víctima.

—¿Qué víctima?

—Gretchen.

—Ahi! es la maldita gitana con

la misma serenidad;—eso debía suceder un día u otro. Pero hay otra cosa,—añadió con aire triunfante,—que no saben ellos, ni ha llegado que yo.

—¿Qué es?—preguntó la condesa tronquizada ya un poco al contagio de tanta serenidad.

—Ellas, señora, no saben, ni nadie tampoco s'yo, dónde está la cajita.

SE ADMITEN HUESPEDES A 6 Y 7
Sofas con chocalito á la noche, des-
mida, principio y postre. Olivo, 13.
pisos.

ALMONEDA DE MUEBLES. JESÚS
y María, 14, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES Y LUXAR.
Amitio de Lima, Tercero, 1, principal.

SE CREA UN GABINETE. CALLE DE
Fuencarral, 38, principal izquierda.

LASQUINA A LA PUERTA DEL SOL.
Casas preciosas y gabinetes por un precio
baratísimo, con su mejor trato. Es-
tadística, 12, principal.

EN LA CALLE DEL ROSARIO. Núm.
1, cuarto segundo, se rende
una mesa italiana.

AVADANJO ALONSO. Calle de la
Cortadura, 12, esquina de la calle de los
Militares.

SE VENENAS Y DROGAS MARÍTANAS.
Calle 12, esquina de la calle de los Pintores.
Herreras, 13, se fundó derecha, número 11, 1/2.

QUE COMPRAZ HEROS Y VENERAS.
Núm. 1.

COJIGO PENAL.

compra de cojigos, etc., etc., y pre-
cedido de un examen general para con-
venir en la calidad de las piezas.

Se venden 6 rs. en los 1/2 y 1/4 de
brechas y de la Administración del Co-
misionado de Inquisidores. Carreras, 12, se-
gundo. Se venden a propietarios francos
de pozo.

QUE TOMAN ADMINISTRACIONES DE

Clínicas, Instituto, 3, urbana, congresos,

analogos en Jerez de la Frontera y de
las poblaciones de la provincia de Cá-
diz. Sedán, 2, 3 y 4, y ganancias de fincas.

Diligencia a D. Manuel Pasada, en Jerez

de la Frontera, calle de San Fernando,

número 6, o en Madrid, calle del Barco,

número 28, principal.

NUERVA REBAJA.

Chocolates cuatro cuartos en libra, de

López y demás fábricas; jamones enteros

1/2 cuartos, material 4 1/2 pasas 1/2,

garbanzos nuevos y demás 5, negros ul-
tramarinos, con mucha equidad.

Bando, 2.

LA INNOVADORA.

Fuentes, 2.

Gran rebaja de precios en el calzado de

sistema elevado, con encierto con toda

la solidez y elegancia que el adelanto

exige.

DEPOSITO DE CHOCOLATES DE LAS

mejores fábricas. Se desean dos

cuartos en libra de cuarto a cinco, y res-
tas en el medio, cuarto cuartos. Jamones

enteros a 32 cuartos libra. Chorizos a 10

reales. Espárrago a 2 rs. Pasta a 2 cuar-
tos. Pas 12.

CASA DE HUESPEDES CON ASIS-

TCIA. E. sin ella. Buena habitacio-

nes, bien amuebladas. Beno, 6, prin-
cipal.

LA ALMONEDA DE MUEBLES. LOS

lomas elegantes y modernas de París, de

la calle de Cabellanes 14 y 16, principal,

se ha trasladado, calle de la Reina 27,

principal. Hay un comedor de robles ta-
lado.

DUENAS.

MÉDICO-CIRUJANO.

DENTISTA.

Especialista para las enfermedades

de la boca y construcción de

dientes artificiales.

Hace estracciones, por medio del nuevo

instrumento. Protegido de Azor, abriendo

dientes en ellas.

Pulvos y elixir para la dentadura. Vi-
ve, calle de Carretas, 7, principal Ma-
drid.

EL SUBLIME.

IMPIDE IMMEDIATAMENTE LA CADUCA-
CION DE LA DESAPARICION DE LAS PELUCIAS.

ESTRUCTO BOTOL.

PARA EL TOCADOR SIN NINGUN ACIDO.

Existe sobre cada uno de los cinco in-
comparables productos de la fábrica BOTOL.

Con su firma aquí estampados.

Costa para todo.

DEPOSITO GENERAL.

94, RUE DE RIVOLI.

AL POR MENOR.

54, Boulevard des Italiens, Paris.

EN EL EXTRANJERO. EN CASA DE LOS

PRINCIPALES COMERCIANTES.

EN CASA PARTICULAR SE CEDEN

sala y un gabinete bien amueblado.

Postigo de San Martín, 41 y 43, por

el lado de la calle de la Estrella.

BUENA OCASIÓN.

BARATISSIMA.

SE VENENAS Y DROGAS MARÍTANAS.

En la calle de Gitanos, primera

cochera de la izquierda por la ca-
lle de Cedaceros, darán razón.

GARBAZOS.

Araba de recibirse un completo sur-
ficio desde 21 a 63 rs. Se garbanza su ca-
lidad.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES

Sistemáticos y morrioses, curados por

medio de la electricidad. Rubio, 18, de

una a cuatro. A los pobres gratis.

GARBAZOS DE FUENTCARRAS. 20 V.
24 rs. arroz en adelante; Judías, 20
idem; arroz, 20. Silva, 43, esquina a la

de la Estrella.

PRESTAMOS

sobre paneletas del Monte de Piedad y

ahojas y efectos. Cucubilleros, 12.

CÓDIGO PENAL VIGENTE.

comparado con el de 30 de junio de 1850, que es el de 1848
reformado, y comentado por D. C. Mas y Abad, abogado de los
tribunales.

La tomo en 4.º. Se vende en la librería de D. I. López, calle del Carmen
número 13, a tres pesetas ejemplar para Madrid y tres pesetas y 50 céntimos para
provincias. Franco de porte. Se admiten en pago sellos de 50 milésimas de escudo.

TRENZAS DE PITA Y PELO DE SEDA.

Se pueden hacer como las de pelo natural. Las de pita desde 2 a 10 rs. Las de
pelo de seda 4, 8, 10 y 12 rs. Se rizan telas a dos cuartos y se pican a cuatro.
Montera, 43, tienda de sedas Villa de Bilbao.

EL SECRETARIO, PROVINCIAS

6 RS. 3 MESES. DIARIO ESPECIAL DE AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS DE PAZ,
EL MAS POPULAR Y BARATO.

EL MEJOR INFORMADO DE TODOS LOS DE SUS CLASES.
DIARIO PUBLICADO Y VENDIDO ENCUADERNADA POR

5 RS. LA LEY DEL MATRIMONIO CIVIL. 5 RS.
COMENTADA Y CON FORMULARIOS, Y EL DECRETO DE 13 DE AGOSTO.

TRATADO DE CULTIVO DE LA VID EN ESPAÑA,
Y MODO DE MEJORARLO.

POR DON JOSE HIDALGO TABLADA.
Un tomo en octavo, con 17 grabados y una lámina que representa los insectos
nocivos a la vid.

Se vende a 18 rs. en Madrid, en la librería de Cuesta, Carretas, 9. En pro-
vincias 20 rs., remitiendo su importe en libranzas ó sellamientos ó cheques.

SALES MARINAS DEL CANTÁBRICO

PARA BAÑOS DE MAR EN CASA,

DE YARTE MONZON, SAN VICENTE DE LA BARQUERA (SANTANDER).

Únicas naturales por evaporación espontánea, de las aguas de alta mar. Paque-
tito, para un baño, con algas marinhas suficientes, 10 rs. Único depósito, Ma-
drid, Ruda, 14, farmacia de Fernández Izquierdo.

HUILE-DIVINE.

VULNERAIRE AU NITRATE D' ARGENT.

Muy particularmente recomendado por los médicos del extranjero para la cura
ción pronta y radical de las quemaduras, heridas y las úlcera recientes como in-
veteradas. Preserva también de las marcas de viruelas.

PRECIO DEL FRASCO, 12 RV.

Se vende en las principales farmacias de la Península.

Dirigir los pedidos al por mayor a D. J. Levis, Barco, núm. 8. — Madrid.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los belgas.

Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países

Ejidos.

BAILE, GIMNASIA, ESCRIMA, MU-

TALLER DE CANTERIA EN CHAM-
BERI, Era de los Ríos.

Se hace toda clase de obra de soldados

de piedra barroquista, en patios, entra-
das, portales, etc., también se hacen y

colocan bártulos y bocinas para pozos.

Hay de venta gran cantidad de rajá pa-
ra cimientos. Dirigirse calle del Carmen,

núm. 14, principal derecha, 6 en dicho taller.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA.